

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Болдырева Кирилла Александровича на тему «Теория и модели конкурентной мотивации в инновационной экономике», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Актуальность темы диссертационной работы Болдырева К.А. обусловлена тем, что инновационное развитие постиндустриальной экономики сопровождается возрастанием роли инвестиционно-инновационных факторов в повышении конкурентоспособности её современных организаций. Среди этих факторов высокие технологии и человеческий капитал занимают приоритетные позиции. В таких условиях инновационной экономики для её современных организаций особенно возрастает выгодность коммерческой эксплуатации человеческого капитала, так как реализация инвестиционно-инновационных проектов полностью зависит от эффективного использования высоких технологий и активизации мотиво-стимулирующего фактора конкуренции.

Автором диссертации справедливо отмечено, что в инновационной экономике особое предназначение человеческого капитала активирует не только рыночную необходимость, но и коммерческую возможность возникновения новых постиндустриальных видов совместного, комплексного, т.е. конкурентного воздействия рыночной мотивации и коммерческого стимулирования на инвестиционную деятельность, главным образом, основных субъектов бизнеса (с. 10 автореферата). К таковым постиндустриальным видам мотивации, в первую очередь, относится конкурентная мотивация, которая выражает не только конкурентное сопряжение, но и мотивационную интеграцию стимулирующего действия рыночной мотивации и мотивирующего действия коммерческого

стимулирования в их двуединое побуждающее действие, направленное на инновационную деятельность современных организаций, а также их квалифицированных наемных работников (с. 11 автореферата).

Как свидетельствует содержание автореферата, новизна полученных в диссертационной работе Болдырева К.А. научных результатов, теоретических выводов и практических предложений во многом обусловлена использованием автором оригинального аналитического подхода к исследованию постиндустриального характера совместного конкурентного действия рыночной мотивации и коммерческого стимулирования в инновационной экономике. Такой подход позволил докторанту научно обосновать существование конкурентно-мотивационных связей, которые возникают на стыке взаимодействия рыночной мотивации и коммерческого стимулирования в качестве парно-противоположных составляющих одного из структурно-функциональных элементов любого инновационного рыночно-коммерческого процесса, свойственного инновационной экономике.

Судя по содержанию автореферата, автор впервые предпринял успешную попытку научной аргументации логики предметного осуществления в инновационной экономике конкурентно-мотивационных связей, возникающих между рыночной мотивацией и коммерческим стимулированием её субъектов в виде конкурентных мотивов. А конкурентные мотивы – в виде конкурентной мотивации инновационной деятельности современных организаций и их квалифицированных работников (с. 12-14 автореферата). Высокий уровень такого исследования подтверждается новыми научными результатами, которые получены автором диссертационной работы и отражены в автореферате диссертации. Во-первых, аналитического обоснования двуединых мотивостимулирующих черт и признаков практического осуществления механизма конкурентной мотивации в инновационной экономике. Во-вторых, определения системного действия самостоятельных конкурентных

мотивов на постиндустриальную трансформацию конкурентно-коммерческих механизмов индустриальных рынков труда в механизмы конкурентной мотивации конкурентоспособного развития инновационных рынков труда. В-третьих, практического применения механизма конкурентной мотивации в трех эвристических моделях, которые соответствуют их использованию на основных уровнях инновационной экономики.

При анализе содержания автореферата диссертации Болдырева К.А. просматриваются три её недостатка.

1. В диссертационной работе присутствует фрагментарная постулируемость отдельных её положений, а также смысловое неразграничение таких терминов, как: «рыночный», «коммерческий», «рыночно-коммерческий», что усложняет авторское толкование данных терминов, особенно при аналитическом обосновании новых теоретических положений.

2. В диссертации большое вниманиеделено анализу действия конкурентной мотивации на рынках высоких технологий и на современных рынках труда (с. 18 автореферата), в то же время, нераскрытоей остается роль конкурентной мотивации на других инновационных рынках, к примеру, на финансовых рынках и рынках интеллектуальной собственности.

3. Диссертационная работа Болдырева К.А. несомненно выиграла бы от максимально возможного сокращения проблемных вопросов тех теоретических положений, которые исследуются автором в контексте определения концепции действия и использования конкурентной мотивации в инновационной экономике.

Однако указанные недостатки не снижают общий высокий теоретико-методологический уровень и практическое значение диссертационной работы Болдырева К.А. Представленное в автореферате диссертационное исследование отвечает требованиям пункта 2.1

«Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а её автор, Болдырев Кирилл Александрович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Я, Гришко Наталья Викторовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук по специальности
08.00.04 – Экономика и управление предприятиями
(по видам экономической деятельности), профессор,
заведующая кафедрой учета и аудита
Государственного образовательного учреждения
высшего профессионального образования
Луганской Народной Республики
«Донбасский государственный
технический университет»

Гришко Наталья Викторовна

Подпись Гришко Н.В. заверяю
первый проректор ГОУ ВПО ЛНР «ДонГТУ»

Бондарчук В.В.



Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования Луганской Народной Республики «Донбасский государственный технический университет»
94204, Луганская Народная Республика, г. Алчевск, пр. Ленина, 16,
телефон: (06442) 2-31-23, факс (06442) 2-68-87
e-mail: info@dstu.education
Интернет сайт: www.dstu.education.ru